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Від укладача 
 

Біобібліографічний покажчик приурочений 70-річчю 
перемоги над нацистською Німеччиною. Його мета – 
ознайомити читацьку аудиторію з іменами тих, хто воював на 
фронтах Другої світової війни і водночас висвітлював події того 
часу в літературних творах, а також тих, хто не воював на 
фронті, але своїми творами, написаними в роки війни, 
висвітлював фронтові будні і закликав до боротьби проти 
фашизму та з літераторами сьогодення, які у своїй                                                                              
творчості звертаються  до воєнної тематики.  

Покажчик не претендує на виключну повноту імен та 
творів і побудований на основі фондів бібліотеки.  

Висловлюючи подяку і шануючи пам'ять тих літераторів, 
які воювали на фронтах Другої світової війни, в першому 
розділі подаються їх фотографії, коротка біографічна довідка і 
основні твори. Немає переліку творів деяких  письменників 
воєнної доби  через відсутність їх у фондах бібліотеки. 

 Імена літераторів-сучасників та їхні художні твори 
розміщені в абетковому порядку.  Якщо збірка містить декілька 
творів воєнної тематики, вони подаються  в порядку нумерації 
сторінок видання. Публікації в періодиці –  в кінці видань 
авторів.  

Для зручності в користуванні подається абетковий 
покажчик авторів та перелік збірок видань, розписаних для 
покажчика. 

Відбір літератури завершено в квітні 2015 року.  
Видання буде корисне науковцям, краєзнавцям, 

літераторам, працівникам культури і освіти, студентській та 
учнівській молоді, всім,  хто цікавиться літературою рідного 
краю. 
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Воєнна тематика у творчості  
подільських письменників 

 
У травні 2015 року Україна відзначила 70-річчя Великої 

Перемоги об’єднаної антигітлерівської коаліції над 
фашистською Німеччиною, а у вересні 2015 року – 70-річчя 
розгрому імперіалістичної Японії і завершення Другої світової 
війни. В орбіту цієї кривавої драми було втягнуто більше 100 
держав світу, на алтар Перемоги було покладено, за останніми 
даними, біля 60-ти мільйонів жертв, як на фронтах, так і в тилу, 
в концтаборах, гетто, госпіталях, загонах Руху Опору тощо. 
Однією з найбільш постраждалих держав є наша Україна, через 
територію якої двічі прокотився воєнний каток, залишивши 
після себе випалену землю, чорну пам’ять й мільйони людських 
жертв. А ще мільйони поруйнованих людських життів, 
скалічених доль покоління, якому судилося до дна випити чашу 
жахливого лихоліття. 

Велика Вітчизняна війна, яка розгорілася на просторах від 
Чорноморського узбережжя до Балтики і Баренцового моря, 
стала суворим випробуванням для низки подільських 
літераторів. Багато з них гартували свою поетичну музу у 
горнилі фронтових боїв. Серед тих, хто зодягнув солдатські 
шинелі, були й молоді письменники: Василь Баженов, 
Володимир Бабляк, Микола Магера, Григорій Храпач, 
Володимир Булаєнко та інші. Захист Вітчизни від ненависного 
ворога вони сприйняли як свій священний обов’язок.  

З дитячих літ проявляв свої творчі здібності Володимир 
Булаєнко, майбутній подільський поет. З боями молодший 
лейтенант пройшов Україну, воював у Прибалтиці, де на 
світанку 19 серпня 1944 року біля міста Бауска його було 
смертельно поранено. У 1961 році Булаєнко був посмертно 
прийнятий до Спілки письменників України. Здавалося б на 
цьому й закінчилося життя юнака. Однак завдяки матері, яка 
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зберегла саморобні книжечки сина з його поезіями і яка зуміла 
дістатись до Києва і передати їх поетові Андрієві Малишку, цим 
віршам було дане друковане життя. Окремими виданнями 
вийшли збірки «Поезії» (1958, 1974), «Поки серце в нас живе...» 
(1992), «Вибране» (1993). 

Вірші Володимира Булаєнка створені в чорні дні 
фашистської неволі – це звинувачувальний документ проти 
війни, поезія суворої правди про нелегку долю земляків, усієї 
України, про страшні злодіяння, які принесли на нашу землю 
нацистські окупанти. Мов із самого кривавого бою долинає до 
нас живий голос поета:  

Руді вітрила підняла, пливе 
Зловіща ніч на Україну. 
Та поки серце в нас живе – 
Нас не поставиш на коліна. 
Колись історія назве 
Наш час – народженням людини,  
Бо поки серце в нас живе –  
Ми не стояли на колінах. 

І як заклик до священної війни проти ненависного ворога 
набатом звучать слова славного сина подільської землі: 

Якщо вмремо – на могилах у нас 
Виростуть прапори і багнети. 
Василь Баженов російський письменник і педагог, який 

жив і творив на Поділлі залишив помітний слід у літературному 
житті краю. Уже зрілою людиною опублікував свою першу 
книжку художньої прози «Лесная повесть». Важливою віхою у 
творчості Василя Баженова став роман-дилогія «Сохрани 
солнце!» (Київ, 1986) про події Великої Вітчизняної війни, 
безсмертні ратні подвиги воїнів на фронтах, звитяжну працю 
трудівників тилу, безумовну єдність армії і народу в боротьбі з 
ненависним ворогом, в ім’я кращого майбутнього. 
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Подолянин Микола Магера 22 червня 1941 року закінчив 
десятирічку і невдовзі опинився під п’ятою німецького 
окупанта. 1942-го, майже рік, навчався в медшколі, що діяла при 
райлікарні, поки нацисти не розстріляли викладачів – лікарів- 
євреїв. З визволенням Дунаївців Микола Никанорович влився в 
ряди діючої армії, був тяжко поранений, удостоївся ордена 
Слави III ступеня, медалей, повернувся додому. 

Рядок за рядком пережите лягало на папір. З’являлись 
одна за одною книжки: «Мати», «Журавка», «Друзі», 
«Кам’янецькими стежками», «Батіжок», «Читаночка», «Хоробрі 
з Найхоробріших», «Мій Шевченко», «Вибрані твори» та інші. 

Окремо необхідно сказати про поезії Миколи Магери 
воєнних літ, які частково збереглись, а частково автор відновив 
по пам’яті, у яких відкрито закликав до вбивства фашистів і 
жандармів, а односельчан – не їхати до Німеччини, створювати 
підпільні організації, партизанські загони тощо. Це такі поезії 
як: «Ще рано радіти», «До вас продажні», «Якби я 
громовержцем був», «Мій друже вірний», «Там, далеко в 
Москві», «Знов людей побито», «Краю мій». Більшість з цих 
творів увійшли пізніше до збірок «Я хочу жити» (поезії воєнних 
літ), «Привіт тобі, сонце!», до повісті «Надійка». 

З неопублікованих спогадів Миколи Магери стали відомі 
деякі подробиці його фронтових буднів, чудесне воскресіння із 
мертвих: «Коли наші важкі танки пішли відбивати захоплену 
фінами територію, то зупинилися перед бруствером із трупів 
радянських воїнів. І не наважились хлопці перемолоти тіла 
побратимів по зброї, а вискочили з танків і почали швидко 
розтягати трупи, робити проходи для гусениць. Мабуть я 
закивався, а тому моє тіло передали санітарам. Я прийшов до 
свідомості, коли відчув, що мені щось вливають у рот... Потім 
була автомашина, потім, здається, літак, потім повністю 
прокинувся у Ленінградському шпиталі. Я все був забув, а через 
якийсь тиждень пригадав і хто я, і що зі мною сталося...». 
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На зустрічах з молоддю, поетичних вечорах Микола 
Никанорович не раз звертався до своїх воєнних римованих 
рядків: 

І хочу жити не рабом, 
А вільним, як людина! 
Не буду німцеві волом, 
Хоч лишусь як билина... 
Скромний і «непробивний» наш земляк, поет-пісняр 

Володимир Семеновський, провів своє творче життя поза 
стінами письменницької спілки, однак й нині його пісні співає 
вся Україна, адже музику до них писали відомі професійні і 
самодіяльні композитори: Степан Сабадаш, Микола Дремлюга, 
Володимир Атаман, Олександр Шугаєв, Микола Балема, 
Олексій Бец, Василь Кравчук, Михайло Люшня та багато інших. 
Довголітня творча дружба єднала нашого земляка із співаком і 
композитором, поетом і професором Сергієм Козаком. 

Окремими виданнями вийшли збірки поезій В. Семе-
новського «Найрідніше» (1953), «Де Дністер і Збруч» (1958), 
«Бойове хрещення» (1985), «Сяйво калини» (1989), «Солов’ї 
прилетіли» (1991). У збірках є чимало віршів, присвячених 
воєнній тематиці. Одна з перших поезій «Перед боєм», що була 
надрукована у фронтовій газеті «Сталинское знамя» за 
22 березня 1945 р.: 

Ты прости, дорогая моя, 
Эту краткость задымленных строк: 
Проверяют оружье друзья – 
Ровно в восемь – в атаку бросок. 
На цей вірш молодий боєць-поет отримав понад 500 листів 

від читачів. Пізніше, вже в мирний час він скаже: 
Листи… На них моя адреса, 
Вірніше пошта польова… 
Візьмеш до рук – і враз воскресне 
Далека юність фронтова… 
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Останній розділ книжки В. Семеновського «Сяйво 
калини» так і названий «Писали на фронт дівчата». Це своєрідні 
віршовані відповіді на фронтові листи юнок. Поет оригінально 
побудував свій поетичний діалог з адресатками воєнної доби. 

У 1985 р. країна відзначала 40-ліття Великої Перемоги і 
Володимир Семеновський відгукнувся на цю подію збіркою 
«Бойове хрещення», в якій ще раз відобразив своє бачення тих 
страшних подій, безпосереднім учасником яких він був, 
закликав людей зробити все, щоб на планеті запанували мир та 
спокій. 

Воєнна тематика – один із вагомих напрямків у творчості 
літераторів-учасників Другої світової війни: Володимир Бєляєв 
(трилогія «Старая крепость», «У старой заставы», повість і 
памфлети «Формула ада»); Афанасій Коляновський  (поезії: «На 
марші», «Балада про шенель», «Крик солдата», «22 червня    
1941 року»); Володимир Ладижець («Вибране»: вірші з сурових 
фронтових доріг, збірка поезії «Не кружляй, проклятий круче, 
надімною»); Микола Подолян (збірки поезій «Балада про 
славу», «Світанковий грім»). 

Цікава і водночас непроста доля склалася у майбутнього 
письменника (хоча й не члена Спілки письменників України), 
уродженця с. Лажева Старокостянтинівського району Івана 
Зозулі. Після закінчення учительського дворічного інституту в 
Умані він з вересня 1937 року почав працювати на освітянській 
ниві в школах рідної Старокостянтинівщини, однак чорним 
круком прилетіло літо 1941 року та  через донос колишнього 
завуча Сахнівецької школи його заарештовують і вивозять на 
каторжні роботи в Німеччину. Ось що згадував Іван Зозуля про 
це: «Інвентарний номер замість прізвища, дерев’яні 
«гольцшуги» замість взуття, каламутна баланда замість їжі, 
охоронці з собаками, приниження й знущання, катування і 
смерть – ось що супроводжувало кожного дня і кожної миті 
«остарбайтерів». Лише в травні 1945 р., пройшовши всі кола 
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пекла і залишившись живим, повернувся Іван Оксентович на 
рідну землю, знову почав працювати в школах Красилівського 
району, а з 1953 р. і до виходу на заслужений відпочинок – в 
середній школі с. Западинці цього ж району. Та не давали 
спокою пережиті роки страхіть. Це й спонукало Івана Зозулю 
взятися за перо. За рік він створив роман «Остарбайтер». 
Художнє оформлення твору допоміг зробити київський 
письменник І. Власенко. Автори роману звернулися до мало 
досліджуваної теми в художньому літописі Другої світової 
війни, показали долю тих юнаків і дівчат, яких фашисти силою 
вивезли з окупованої території, як новітніх рабів, у фашистську 
Німеччину. Головний герой книги – Старокостянтинівський 
комсомолець Кузьма Ковтюк. Він спільно з антифашистами 
різних країн виступив на нерівну боротьбу з ворогом, виявивши 
при цьому нескорений характер, мужність і відвагу, святу віру в 
перемогу добра над злом. Роман був написаний захоплююче, він 
не втратив своєї актуальності й нині, коли ми готуємося 
відзначити 70-річчя Великої Перемоги. 

Вдале співробітництво не закінчилось на «Остарбайтері». 
Через деякий час вийшла друга книга Івана Зозулі та Івана 
Власенка під назвою «Розшукується безпалий», в якій 
розкривається підривна діяльність фашистської контррозвідки 
напередодні та під час Другої світової війни.  

Пройшли роки, відійшов у інший світ Іван Оксентович, 
залишивши після себе чудові книги і добру згадку серед 
земляків. Як автор цієї статті, хочу з гордістю сказати, що з 
п’ятого по одинадцятий клас я навчався в Западинецькій 
середній школі і моїм вчителем математики був Іван 
Оксентович Зозуля. Нині в музеї школи зберігаються фотографії 
і рукописи його книг про школу «Педагогічні будні» та дві 
повісті про Другу світову війну «Смерть на переїзді» і «Брат 
проти брата». 



 10 

Серед письменників-сучасників, які зверталися до воєнної 
тематики, є подільський поет і прозаїк Петро Карась. Він автор 
майже двох десяток збірок поезій, повісті «Викликаю вогонь» і 
роману «Буремний Буг», багатьох пісень («Козацькому роду 
нема переводу», «Вкраїно, матінко моя», «Розквітай, наш 
Хмельницький», «Над Бугом Південним» та ін.). На багатьох 
його творах, зокрема повісті «Викликаю вогонь» про 
подолянина, Героя Рядянського Союзу Володимира 
Майборського, романі «Буремний Буг» про проскурівське 
підпілля, романі-трилогії «Серце мусить боліти» молоде 
покоління хмельничан всотує героїку і драматизм історії 
українського народу, вчиться бути справжніми патріотами 
рідної землі. 

Відомий подільський поет і прозаїк Микола Мачківський 
автор багатьох збірок поезій, художньо-документальної повісті 
«Сорокодуби» та художньо-документального роману «Пароль – 
«Проскурів». Член Спілки письменників України з 1979 р.  

Повість «Сорокодуби», яка з’явилася в 1994 р., присвячена 
історії рідного села подільського поета Володимира Булаєнка, 
трагічній долі односельчан і поета-воїна в роки фашистської 
окупації і в післявоєнний час. Життя наших земляків- 
проскурівчан, які пережили страшні часи окупації, достовірно, 
на документальній основі, відображено в романі «Пароль – 
«Проскурів». Повісті «Явочна квартира», «Поштова дорога», 
«Щоденник Карла Кошарського», які входять до цієї книги, 
подають нам картини мужньої боротьби молодих підпільників із 
ненависним ворогом. Серед них – Микола Храновський, Петро 
Семенюк, Павло Вітанов, Микола Ченаш, Марія Трембовецька, 
Ольга Кшевінська та багато інших, які віддали своє молоде 
життя за свободу і незалежність своєї Батьківщини. 

У творчому доробку письменника та журналіста Мар’яна 
Красуцького десятки великих прозових творів, сотні нарисів, 
кореспонденцій, репортажів. У книзі «На білому коні світання» 



 11 

йдеться про найважчий період життя і творчості молодого 
подільського поета Володимира Булаєнка – перебування у 
рідному селі Сорокодуби після важкого поранення у запеклому 
бою під Ростовом і сміливої втечі з фашистського полону – до 
визволення рідного краю від окупантів. Через всю повість 
проходить світлий образ матері поета, яка виходила пораненого 
сина, повернула йому віру в життя. Цей твір М. Красуцького 
побудований на реальних фактах підневільного життя 
мешканців Поділля в жахливих умовах нацистської окупаційної 
політики. Боротьбі з фашизмом присвячена документальна 
повість «Березневий грім». 

Наш земляк, письменник Микола Федунець, майже 
двадцять років віддав журналістській праці – у редакціях газет: 
Білогірської районної «Життя і слово», обласних – «Подільські 
вісті» та «Ровесник». Член Спілки письменників України з 
1978 року. Із 1986 р. протягом майже двадцяти років очолював 
обласну організацію Національної спілки письменників 
України. Особливо цікаві його спогади, які будуються в його 
уяві на різних кольорах і образах страшної війни, яку пережило 
старше покоління українців. Серед таких образів: батьки – 
Федір Демидорович та Надія Хомівна, поет-воїн Володимир 
Булаєнко, вдова, тітка Текля, фронтовичка Марія Іванівна 
Лагунова – механік-водій танка Т-34. Микола Федунець 
використовує кольороназву «чорний» для підсилення 
характеристики слово «війна», відчуває глибину цього слова, що 
викликає душевні переживання: «У свинцеві кидали замети, –    
У штрафбати – чорний вир війни». У мертвих, чорних тонах 
поет висвітлює все, що пов’язане зі стихією, яка руйнує долі та 
забирає життя. Караїна – одне із 78 сіл, повністю або частково, 
спалених фашистами за дні окупації Хмельниччини:  

… Ні осель, ні могил – нічого. 
Тільки мертва дорога й вись. 
Тільки ясен самотній вбого 
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Біля пругу чорно схиливсь. 
   Значну кількість поезій, присвячених різним аспектам 

воєнної тематики знаходимо у Івана Іова («Балада про окоп», 
«Спалені села», «Балада про розстріляний вагон», «Тут 
пролилася кров, а не вода»), у Петра Савчука («Балада про 
солдата», «Палали вибухи вогнисті», «Переправа», поема-
хроніка «На поклик пам’яті»).  

Василь Кравчук, більш відомий як гуморист, у своєму 
творчому доробку 90-х років значну кількість поезій присвячує 
ветеранам війни, а художньо-документальний роман «Дні 
непокори» панорамно висвітлює дії підпільників і партизанів 
Ізяславщини, Славутчини, Білогірщини в роки війни. Воєнні і 
повоєнні роки старовинного Ізяслава та Ізяславщини висвітлені 
в збірці повістей «Третя місячна ніч» та повісті-хроніці 
«Останній візит душогуба». Книги В. Кравчука безперечно 
збагатили українську художньо-історичну романістику Другої 
світової війни. 

 У цьому ракурсі є цікавою творчість ще одного 
подільського поета і журналіста Анатолія Ненцінського, автора 
низки поетичних книг «Вірність» (1975), «Передчуття польоту» 
(1980), «Атакуючий ряд» (1984), «Комаргород» (1992) та інших. 
У творі «Комаргород» автор поставив за мету дослідити історію 
одного роду, адже Україна – це не тільки степи, ліси, річки і 
озера, а й люди – непересічні особистості, творці історії, носії 
самобутніх українських обрядів, традицій та звичаїв. Рід 
подільських Комарів пережив Хмельниччину, Руїну, 
Коліївщину, кріпаччину, буремні революційні події початку   
ХХ ст., неп, колективізацію та індустріалізацію, голодомори, 
Гулаги, репресії, нацистські табори і при цьому залишався 
вірним своїй батьківщині, своїм рідним і близьким. Зазвичай, як 
підкреслює поет, хтось виявився боягузом, а хтось став героєм, 
хтось прославився і став майстром своєї справи, хтось утопив 
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свій розум у горілці, а хтось піднявся на вершину духовного 
Евересту…  

На жаль, обмеженість статті не дає можливості повністю 
розкрити воєнну тематику подільських поетів і прозаїків, однак 
надіємося, що ця проблема не лишиться осторонь допитливих 
дослідників в майбутніх публікаціях і книгах. Адже тема 
військово-патріотичного виховання наших людей завжди була, є 
і буде в центрі уваги майстрів слова і пензля.  

 
Ю. Блажевич,  

кандидат історичних наук, доцент 
О. Блажевич,  

старший викладач 
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39.  Берегиня: [повість] // Букатевич Ю. Берегиня: повість, 

оповідання, поема. – Хмельницький, 2003. – С. 4-67. 
40.  Циганка Марія: [поема] // Там само. – С. 122-138. 
41.  Валькирия: повесть. – Хмельницький: А.А. Мельник, 

2009. – 226 с. 
42.  Затьмарене сонце: [повість] // Букатевич Ю. 

Затьмарене сонце: повісті, оповідання. – Хмельницький, 2007. – 
С. 5-83. 
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43.  Крутояр: [повість] // Букатевич Ю. На мисливських 
стежинах: повісті . – [б.м]: [б.в] . – 1997. – С. 28-33. 

44. Довічний борг // Букатевич Ю. Не можу мовчати: зб. 
поезій. – Чортків, 1999. – С. 13-14. 

45. Вічний вогонь // Там само. – С. 14-15. 
46. Навіщо я згадав // Там само. – С. 16. 
47. Війна була // Там само. – С. 16. 
48. 10 травня 1945-го // Там само. – С. 17. 
49. Циганка Марія: [поема] // Там само. – С. 59-63. 
50. Прийшла війна…: [поема] // Там само. – С. 65. 
51. В кінці війни в село вернулась // Там само. – С. 66-68. 
52. Стрес: [оповідання] // Лелека літа: альманах / ред.-

упоряд. М. Хоружий. – Хмельницький, 2008. – С. 21-25. 
53. Чалые кони: повесть. – Хмельницький: А.А. Мельник, 

2008. – 192 с. 
 

Булаєнко Володимир Дмитрович 
(8.06.1918 р., с. Сорокодуби, Красилівський   р-н 

 – 19.08.1944 р., м. Бауска, Латвія ) 
 

Поет. У червні 1941 року в званні 
молодшого лейтенанта добровільно пішов на 
фронт. Восени 1941 року був поранений і 
попав в оточення. Вирвавшись із полону, 
повернувся в рідне село. Писав патріотичні 
поезії, що кликали на боротьбу проти 
окупантів. З березня 1944 року знову на фронті. 
19 серпня в бою за прибалтійське місто Бауска 
був смертельно поранений. 1961 року 

посмертно прийнятий у Спілку письменників України. З метою 
вшанування пам’яті поета засновано обласну літературну 
премію його імені. У Сорокодубах відкрито музей В. Булаєнка. 
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Твори 
 

54.  Журавлі пролітали над полем…[вірш] // При світлі 
Вічного вогню: Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: В. Касако-
вич, В. Олійник. – Хмельницький, 1999. – С. 4. 

55.  Йдемо крізь ніч..: поезія // Вогневій: вірші поетів, які 
полягли на фронтах Великої Вітчизняної війни: листи, спогади. 
– Дніпропетровськ, 1986. – С. 13-17. 

56.  Моя любов була такою: поезії. – Хмельницький: 
Поліграфіст-2, 2013. – 48 с. 

57.  Осінь в димах // На перехресті блискавиць: вірші 
поетів-фронтовиків / ред.-упоряд. М. Федунець. – Хмельниць-
кий, 1995. – С. 12. 

58.  Неоспівана, сіроокая // Там само. – С. 13.  
59.  Руді вітрила підняла, пливе… // Там само. – С. 14. 
60.  Осінь в димах..: [вірш] // Прапори і багнети: збірка. – 

К., 1986. – С. 239-244. 
61. Осінь в димах // Рядки, обпалені війною: зб. віршів 

поетів-фронтовиків України / упоряд. П. М. Біба. – К., 1985. – 
С. 24. 

62. Нерозкрадена любов: [лірика 1941-1944 рр.] // Булаєнко 
В. Вибрана лірика. Поетичні присвяти. – Хмельницький, 1998. – 
С. 6-28. 

63. Поезії (1941-1944 рр.). – К.: Молодь, 1974. – 45 с. 
64. Поки серце в нас живе..: вірші, спогади, присвяти / 

упоряд. М. Федунець. – К.: Молодь, 1992. – 112 с. 
65. Руді вітрила підняла, пливе..: [вірш] // Перемагать і 

жить: твори поетів Рад. України про ВВВ. – К., 1975. – С. 92. 
66. Стихотворения 1937-1944 гг. – М.: Молодая гвардия, 

1973. – 32 с. 
67. У дні меча і крові: [поезії 1941-1944 рр.] // Булаєнко В. 

Поки серце в нас живе: вірші, спогади, присвяти. – К., 1992. – 
С. 19-52. 

*** 
68. Незламність душі: [вірш] // Молодь України. – 1959. – 

10 лип. 
69. Перекрещен мечами гнев: [стих] // Корчагінець. – 1987. 

– 19 берез. 
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Гайдовський Георгій Миколайович 
(21.09.1902 р., смт Чорний Острів, Хмельницький р-н 

– 06.09.1962 р., м. Москва) 
 

Письменник, прозаїк, драматург, член 
Спілки письменників України. З 1941 року 
призваний на фронт, війну пройшов у званні 
капітана 1-го рангу. Працював військовим 
кореспондентом газети Чорноморського флоту в 
Севастополі. Брав участь в обороні Одеси, 
Севастополя, Новоросійському і в Керченському 
десанті. Нагороджений орденом та багатьма 

медалями. 
 

Твори 
 

70. Возвращение. – М.: Воениздат, 1959. – 312 с. 
71. Командир ПЛ К-143: повесть. – М.: Воениздат, 1962. – 

192 с. 
72. Мои друзья моряки. – М.: Воениздат, 1956. – 178 с. 
73. С “лейкой” и блокнотом: воспоминания воен. лет. – М.: 

Воениздат, 1961. – 124 с. 
74. Страницы, опаленные войной: повесть. – М.: Воен-

издат, 1963. – 719 с. 
 

Гольденберг Шимон Рафаїлович 
(17.02.1910 р., с. Купіль, Волочиський р-н 

– 10.1941 р., м. Лубни, Полтавська обл.) 
 

 Поет, прозаїк. Учасник війни. Писав 
єврейською мовою. Служив у 42-му Окремому 
полку зв’язку. Воював у районі Ніжина, Лубен, 
Прилук. Загинув на фронті 1941 року. 
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Гордієнко (Головко) Кость Олексійович 
(21.09 (3.10)1899 р. с. Микитинці, Ярмолинецький р-н 

– 17.12.1993 р. м. Харків) 
  

Письменник, член Спілки письмен-
ників України (1934). Працював у газетах 
«Радянська Україна», «Соціалістична Харків-
щина», «Вісті ВУЦВК». Належав до спілки 
пролетарських письменників «Гарт». Після 
закінчення війни письменник продовжив свою 
літературну справу. За роман-трилогію «Чужу 
ниву жала», «Дівчина під яблунею», «Буймир»  
був удостоєний у 1973 році Державної премії 

УРСР ім. Т. Г. Шевченка. 
 

Твори 
 

75. Буймир: трилогія. – К.: Дніпро, 1975. – 904 с. 
76. Вибрані твори: в 2-х т. Т. 1: Чужу ниву жала; Дівчина 

під яблунею: романи. – К.: Держлітвид. УРСР, 1959. – 644 с. 
77. Вибрані твори: в 2-х т. Т. 2: Буймир: роман. – К., 1986. – 

454 с. 
78. Дівчина під яблунею: роман. – К.: Рад. письм., 1954. – 

316 с. 
79. Чужу ниву жала: роман. – К.: Держлітвид. УРСР, 1956. 

– 667 с. 
 

Горлецький Лук’ян Петрович 
(23.12.1910 р., с. Криничне, Деражнянський р-н 

– 29.01.1986 р., м. Львів) 
 

Письменник, журналіст, член Спілки 
письменників СРСР (1957). У роки війни 
служив у прикордонних військах командиром 
взводу, заступником начальника, а згодом 
начальником застави, виступав у періодичній 
пресі з нарисами, оповіданнями й статтями. 
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Після війни продовжує займатися літературною діяльністю. 
Після виходу на пенсію Л. Горлецький переїжджає у Львів, де 
бере активну участь у місцевій письменницькій організації. 
Нагороджений орденами та медалями. 
 

Грех Олександр Васильович 
(22.10.1923 р., с. Терешівці, Хмельницький р-н) 

 
Поет, публіцист. В травні 1942 року 

відправлений на примусові роботи до 
Німеччини, працював у Дрездені до кінця 
війни. У серпні 1945 року був заарештований 
контррозвідкою «СМЕРШ» за підозрою в 
шпигунстві. Понад 13 років провів у 
сталінських концтаборах. У 1963 році був 
реабілітований. Займається активною 

громадською та літературною діяльністю. 
 

Твори 
 

80. Молодому солдатові: [вірш] // Грех О. Душа болить: 
поезії, докум. повісті, спогади. – Хмельницький, 2004.– С. 29-31. 

81. Концтаборні будні: [спогади] // Там само. – С. 75-129. 
82. Про війну знову Гулаг: [вірш] // Грех О. Людська доля:  

поезії, докум. повісті, спогади. – Хмельницький, 2007. – С. 11. 
83. Молодому бойцу: [стих] // Там само. – С. 55. 
84. Концтаборні будні: [вірш] // Там само. – С. 137-150. 
85. Пам’ятаймо про них: вірші воєн. років. – 

Хмельницький: А. А. Цюпак, 2000. – 46 с.  
86. Буремний травень // Грех О. Ти осінь, осінь..: вірші. – 

Хмельницький, 2012. – С. 18-19. 
87. Війна зробила свою справу // Там само. – С. 9-10. 
88. Вічна пам'ять // Там само. – С. 45-46. 
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Дашевський Григорій Омельянович 
(19.01.1922 р., с. Марківці, Красилівський р-н) 

 
Ветеран війни і праці. З фронту 

повернувся інвалідом. Літературною 
творчістю почав займатись у зрілому віці. 
 
 
 

Твори 
 

89. Хто Ви, ветерани? // Дашевський Г. Пам’ять серця: 
вірші. – Хмельницький, 2009. – С. 11. 

90. Пам'ять // Там само. – С. 13. 
91. Зла куля, ніби лезо бритви // Там само. – С. 29. 
92. Сорок перший рік // Дашевський Г. Речі своїми 

іменами: вірші. – Хмельницький, 2013. – С. 28-29. 
93. Перемога, Перемога..! // Там само. – С. 30. 
94. Ветеранам // Там само. – С. 248. 
95. Була війна // Там само. – С. 250-252. 
96. До площі Слави // Там само. – С. 261. 
97. Невідомому побратиму // Там само. – С. 267. 

* * * 
98. Сповідь перед могилою невідомого побратима: [вірш] // 

Поділ. вісті. – 1997. – 9 трав. 
   

Дударський Аркадій Васильович 
(1922 р. с. Кушнирівка, Волочиський р-н 

 – там само) 
 

На фронті з 22 червня 1941 року по 
9 травня 1945 року. Відступав з боями через 
усю Україну до Воронежа, брав участь у 
Курській битві, звільненні Києва. Воював у 
Польщі, штурмував Берлін. Героїзм і 
мужність відзначені орденом та медалями. 
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Твори 
 

99. Дорогами війни: фронтові солдат. будні. – 
Хмельницький: Ровесник, 2001. – 48 с. 

100. За літами літа: (спогади). – Хмельницький: НВП 
“Евріка” ТОВ, 2000. – 44 с. 

* * * 
 

101. На Берлін: (уривок з кн. “Дорогами війни”) // Зоря. – 
2001. – 1 серп. 
 

Дузь Іван Михайлович 
(18.11.1919 р., м. Волочиськ 
– 22.11.1994 р., м. Одеса ) 

 
 Прозаїк, публіцист, журналіст, 
редактор, літературознавець, театрознавець, 
педагог, професор, доктор філологічних наук, 
член Спілки письменників СРСР, заслужений 
працівник культури Української РСР. З 
липня 1941 лейтенант Дузь на фронті. Брав 
участь у визволенні міст: Житомира, 
Тернополя, Кракова, Братислави. Виступав з 

віршами і кореспонденціями у фронтовій пресі. Був важко 
поранений. Закінчив війну в 1945 капітаном. Мав ряд урядових 
нагород. 
 

Твори 
 

102. На все  життя: фронт. бувальщини: [нариси]. – Одеса: 
Маяк, 1986. – 118 с.  
 
 
 
 
 
 



 27 

Житар Микола Степанович 
(19.05.1926 р., с. Юхимівці, Волочиський р-н 

– 2012 р., м. Хмельницький) 
 

Поет, член Хмельницької міської 
літературної спілки “Поділля” (1993). Ветеран 
війни та праці. Під час фашистської окупації 
був відправлений на каторгу до Німеччини. 
Звільнений американськими військами. У 
періодичній пресі друкується з 1946 року, 
пише українською та російською мовами. 
Нагороджений урядовими нагородами та 

Почесними грамотами. У рідних Юхимівцях, в шкільній 
бібліотеці, створено музейний куточок про життя і творчість 
письменника-земляка. 

 
Твори 

 
103. Віра: [вірш] // Житар М. Битва серця. – Хмельницький, 

2001. – С. 22. 
104. Грає кров: [вірш] // При світлі Вічного вогню: 

Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: В. Касакович, В. Олійник. – 
Хмельницький, 1999. – С. 21. 

105. Предупреждение: [стих] // Житар М. Голоса с Южного 
Буга: стихи. – Іваново, 2006. – С. 13. 

106. Щоденник солдата Михайла Нікешена: (засвідчений 
час 1942-1943 рр.). – Хмельницький: НВП “Евріка” ТОВ, 2002. – 
68 с. 
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Замбриборщ Йосип Макарович 
(4.02.1913 p., смт Стара Ушиця  

– 1998 р., м. Одеса) 
 

Поет, партизан-підпільник, член 
Всесоюзної організації “Знання”. Після війни 
жив і працював на Деражнянщині. 47 років 
поет віддав освітянській ниві. Був лектором-
пропагандистом. Нагороджений багатьма 
орденами та медалями.  

 
Захаржевський Валер’ян Петрович 

(13.03.1887 р., м. Кам’янець-Подільський – 
15.04.1977 р., м. Київ) 

 

Письменник, член Спілки письменників 
України, вчений-медик. Під час війни служив 
провідним хірургом госпіталів. Після війни 
працював у медичних закладах Києва (зокрема, 
заступником директора з наукової частини 
інституту ортопедії), читав лекції в медичному 
інституті. Нагороджений медаллю. 

 
Зозуля Іван Оксентович 

(1915 р., с. Лажева, Старокостянтинівський р-н 
–  1990 р., с. Западинці, Красилівський р-н) 

 
Письменник, вчитель. Літом  1941 року 

арештований та вивезений у Німеччину на 
каторжні роботи. Спочатку це був 
автомобільний завод капіталіста Карла фон 
Боргварда в м. Бремені. Спроба втекти не 
вдалася і гестапо відправляє юнака в 
Бременську в’язницю, а потім – у штраф 
концтабір "Фарга". В травні 1945 року, 
пройшовши всі кола пекла і залишившись 
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живим, повернувся на рідну землю, де знову почав працювати в 
школах Красилівського району. А з 1953 і до виходу на 
заслужений відпочинок – в середній школі с. Западинці цього ж 
району. В повоєнні роки активно займався літературною 
діяльністю. 

 
Твори 

 
107. Остарбайтер: роман. – К.: Рад. письм., 1981. – 304 с. 
108. Розшукується безпалий: роман. – К.: Рад. письм., 

1989. – 327 с. 
* * * 

109. Нескорені: [оповідання] // Рад. Поділля. – 1977. – 
22 лют. 

110. Хроніка колишнього в’язня фашистських 
концтаборів // Зоря комунізму. – 1990. – 30 черв. 

111. Друзі: [вірш] // Красилів. вісн. – 2000. – 29 квіт. 
 

Касакович Володимир Самійлович 
(07.03.1931 р., м. Мінськ 

– 21.02.2015 р., м. Хмельницький) 
 
 Поет, прозаїк, публіцист, лауреат 
літературної премії ім. І. Іова, один із 
засновників Хмельницького обласного 
осередку Всеукраїнської творчої спілки 
«Конгрес літераторів України». З 1946 року 
проживав на Хмельниччині. 

 
Твори 

 
112. Балада о юном гвардейце: [стихотворение] // Літ. 

Поділля: літ.-худож. та громад.-політ. альм. Хмельниц. обл. літ. 
об-ня. – Хмельницький, 1958. – № 3. – С. 126-127. 

113. Годы мои – патроны: стихи, посвященные товарищам 
по оружию. – Симферополь: Доля, 2001. – 46 с. 
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114. Годы мои – патроны: [стихи воен. тематики] // 
Касакович В. Бухта бессониц: стихи. – Хмельницький, 1994. – 
С. 5-22. 

115. На заре: (главы из поэмы) // Літ. Поділля: зб. творів 
письменників-початківців Хмельницької обл. – Хмельницький, 
1957. – № 2. – С. 109-113.  

116. Братья Кедо // Там само. – С. 113-114. 
117. Один остался у ворот // Касакович В. Светопись: 

стихотворения. – Хмельницкий, 1990. – С. 10. 
118. Архиерей седобородый… // Там само. – С. 11-12. 
119. Детство партизанское // Там само. – С. 15-16. 
120. Перед боем // Там само. – С. 17. 
121. Воевал же я когда-то… // Там сам. – С. 18-19. 
122. Соленые версты: сб. стихов воспоминаний. – 

Симферополь: Доля, 2004. – 56 с. 
123. Я не верю поныне… // При світлі Вічного вогню: 

Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: В. Касакович, В. Олійник. – 
Хмельницький, 1999. – С. 27-28. 

124. Он вырос, будто вылеплен из ночи… // Там само. – 
С. 28-30. 

125. Отец // Там само. – С. 30. 
 

* * * 
126. Детство партизанское: [стих] // Рад. Поділля. – 1956. – 

25 листоп. 
127. Отчизны сын: [стих] // Рад. Поділля. – 1974. – 22 лют. 

 
Каспрук Арсен Арсенович 

(8.03.1919 р., с. Стреків, Деражнянський р-н 
– 10.11.1982 р., м. Київ) 

 
Письменник, літературознавець, критик, 

член Спілки письменників України (1962 р.).   З 
1941 по 1945 р. був на фронті. Після 
демобілізації закінчив Київський університет. 
У 1947-1948 рр. працював завучем і викладачем 
у Вовковинецькій середні школі. Потім вчився 
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в аспірантурі інституту літератури АН УРСР. З 1952 р. на 
науковій роботі. У 1953 році захистив кандидатську дисертацію 
на тему «Лірика Лесі Українки». Нагороджений орденами та 
медалями. 
 

Твори 
 

128. Незабутнє: повість. – Кам’янець-Поділ., 1995. – 85 с. 
129.  

 
Квітко Лев (Лейб) Мойсейович 

(15.10.1890 р. с. Голосків, Летичівський р-н 
– 12.08.1952 р., м. Москва ) 

 
Єврейський поет. У роки війни був 

членом Єврейського антифашистського 
комітету і редколегії газети ЄАК «Єйнікайт» 
(«Єдність»), в 1947-1948 рр. літературно-
мистецького альманаху «Гейм-ланд» 
(«Батьківщина»). Арештований 22 січня 1949 
року і 12 серпня 1952 року розстріляний. 
Похований на Донському кладовищі в Москві. 

Був реабілітований посмертно в 1955 році у числі провідних 
діячів Єврейського антифашистського комітету.  

 
Твори 

 
130. Плач мальчика из Польши // Квитко Л. Избранное: 

стихи / пер. с евр. Л. Озерова. – М., 1978. – С. 142. 
131. Слово о детях // Там само. – С. 144. 
132. Слава // Там само. – С. 145. 
133. Слово о Юзике // Там само. – С. 146-147. 
134. Слово матери: [на смерть Героя Советского Союза 

Л. Паперника] // Там само. – С. 169. 
135. Немцы на Украине // Там само. – С. 306-316.  
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Кисельов Олександр Іванович 
(11.04.1903 р. с. Сатанівці, Городоцький р-н.  

– 24.02.1967 р. м. Київ) 
 

Літературознавець, перекладач, доктор 
філологічних наук. У складі військ 1-го 
Українського фронту пройшов від Дніпра до 
Ельби. Кілька разів поранений, двічі тяжко 
контужений. Службу в Радянській армії 
закінчив у травні 1946 року начальником 
дивізійної партійної школи. Нагороджений 
орденом та медалями. 

 
 

Коляновський Афанасій Миколайович 
(6.08.1925 р., с. Тернавка, Дунаєвецький р-н 

– 5.02.2013 р., с. Ляпинці, Хмельницький 
р-н) 

 
Поет, прозаїк, член Спілки письменників 

України (1995). Лауреат обласних літературних 
премій ім. М. Годованця (1997), ім. В. Булаєнка 
(2012). Учасник багатьох боїв та фронтових 
походів, мав бойові нагороди. Був двічі 

поранений, на річці Одер зазнав контузії. Нагороджений 
орденами та медалями. 

 
Твори 

 
136. Бог // Коляновський А. Вибрані твори: поезії. – К., 

2009. –  С. 40. 
137. На марші // Там само. – С. 41. 
138. Балада про шинель // Там само. – С. 42. 
139. Було, було… // Там само. – С. 43. 
140. Прощання // Там само. – С. 44. 
141. Мати // Там само. – С. 46. 
142. Крик солдата // Там само. – С. 120. 
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143. Жито вдовине // Там само. – С. 214. 
144. Тернистий шлях // Там само. – С. 359. 
145. На війні: [вірш] // Літературна Хмельниччина ХХІ ст.: 

хрестоматія / упоряд. М.Ф. Федунець. – Хмельницький, 2005. – 
С. 240-241. 

146. Окопний сюжет // На перехресті блискавиць: вірші 
поетів-фронтовиків / ред.-упоряд. М. Федунець. – Хмель-
ницький, 1995. – С. 18. 

147. Черниці // Там само. – С. 19. 
148. Капітан Сіньков // Коляновський А. На рідних 

стежках: вибр. проза й поезії. – Хмельницький, 2006. – С. 11-14. 
149. Маша: [вірш] // При світлі Вічного вогню: Хмельниц. 

поетич. антол. / упоряд.: В. Касакович, В. Олійник. – Хмель-
ницький, 1999. – С. 33. 

150. Перед обеліском: [вірш] // Там само. – С. 34. 
151. Маршовий штрих // Коляновський А. Повернення до 

себе: лірика. – Хмельницький, 1991. – С. 12. 
152. Крик солдата // Там само. – С. 61. 
153. 22 червня 1941 року // Коляновський А. Підкова на 

щастя: поезія. – Хмельницький: ред.-вид. від. обл. упр. по пресі, 
1996. – С. 34. 

154. Травневі спомини // Там само. – С. 36. 
155. Яке жаховище – війна // Коляновський А. Сонети: зб. 

поезій. – Кам’янець-Поділ., 2009. – С. 111. 
 

* * * 
156. Квітка льону: [вірш] // Прибуз. зоря. – 2007. – 4 трав. – 

С. 6.    
 

Коренбліт Ізраїль Шмулєвич 
 

157. Коренблит Э. Жестокий век. Кн. 1. – Тель-Авив: 
Кругозор, 1997. – 432 с.: ил. 
 Замальовки батька-єврея Ізраїля Коренбліта про події 
ХХ ст., про Проскурів у роки Другої світової війни  подані  у 
викладенні сина. 
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Ладижець Володимир Іванович 
(17.06.1924 р., с. Харківці, Старокостянтинівський р-н 

– 22.11.1991р., м. Ужгород) 
 

На війні з 1942 р. Починав курсантом, 
закінчив старшим червонофлотцем. Служив 
у військах протиповітряної оборони 
Військово-Морського Флоту. Був літпра-
цівником училищної багатотиражки. Влітку 
1944 р., за станом здоров’я, демобілізований. 
Повернувшись із фронту працював у редакції 
обласної газети «Радянське Поділля». 

Нагороджений орденами та медалями. 
 

Твори 
 

158. Вибране: вірші з суворих фронтових доріг. – Ужгород: 
Карпати, 1984. – 256 с. 

159. За бруствером – світанок: роман-хроніка. – Ужгород: 
Карпати, 1976. – 255 с. 

160. Перехрестя: роман-хроніка. – К.: Дніпро, 1980. – 683 с. 
161. Розхитана земля: роман-хроніка. – Ужгород: Карпати, 

1971. – 224 с. 
162. І знов плече твоє з моїм плечем // Ладижець В. 

Славмо труд: поезії. – Ужгород, 1950. – С. 20-21. 
163. Тут упав солдат // Там само. – С. 35-36. 
164. З бойових доріг // Там само. – С. 75-82. 
165. Не кружляй, проклятий круче, наді мною // 

Ладижець В. Ясновид: поезії. – Ужгород, 1974. – С. 9. 
166. Над могилою // Там само. – С. 16. 
167. Відзвонили церкви за впокій… // Там само. – С. 17. 
168. Мій побратиме, незабутній друже! // Там само. – 

С. 50-51. 
169. Сьогодні знов згадав я про війну… // Там само. –  

С. 98. 
170. На братській могилі // Там само. – С. 99. 
171. За все нам сплачено сповна // Там само. – С. 178-179. 
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172. Похорони ветерана // Там само. – С. 208. 
173. Медалі // Там само. – С. 209-210. 
174. На маневрах // Там само. – С. 211. 
175. Солдат – завжди солдат // Там само. – С. 212-213. 

 
Левицький Леонід Миколайович 

(8.11.1917 р., с. Миньківці, Житомирська обл. 
– 27.12.1943 р. с. Забілоччя, Житомирська обл.) 

 
Дитячі та юнацькі роки провів на 

подільській землі в селі Михайлівка 
Ярмолинецького району та Новоставці 
Теофіпольського району, куди отримували 
направлення на роботу батьки-педагоги і де 
випадало працювати й самому Леонідові.  
 30 червня 1941 року пішов 
добровольцем на фронт. Як засвідчують дати 

під віршами і назви населених пунктів, де вони писалися, поет 
воював на Донбасі. Був військовим кореспондентом. Брав 
участь в обороні Києва, у боях за визволення міст і сіл 
Правобережної України. Під час виконання одного з 
кореспондентських завдань дістав смертельне поранення. 
Посмертно прийнятий у Спілку письменників України (1961). 
Нагороджений орденом та медалями. Ім’я Леоніда Левицького 
присвоєно вулиці в його рідних Миньківцях. 

 
Твори 

 
176. Як не любить? // На перехресті блискавиць: вірші 

поетів-фронтовиків / ред.-упоряд. М. Ф. Федунець. – Хмель-
ницький, 1995. – С. 26. 

177. Запилений грім походу... // Там само. – С. 28. 
178. В лісах моєї України // Там само. – С. 28-29. 
179. На шляху – розбиті вражі танки // Там само. – С. 29-

30. 
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180. В лісах моєї України // Рядки, обпалені війною: зб. 
віршів поетів-фронтовиків України / упоряд. П. М. Біба. – К., 
1985. – С. 66. 

181. Недоспівана весна: воєнна поезія. – К.: Рад. письм., 
1959. – 56 с. 

182. Ой хмелю, мій хмелю // Перемога: вірші поетів 
України про Велику Вітчизняну війну / упоряд. І.І. Гончаренко – 
К., 1980. – С. 210. 

183. Недоспівана пісня: поезії, щоденник, публіцистика. – 
К.: Рад. письм., 1985. –  65 с. 

184. З фронтових віршів // Даниленко-Зінчук Г. А. На 
лелечиному крилі: література Ізяслав. краю. – Хмельницький, 
2012. – С. 38. 

185. Жнива: [вірш] // Там само. – С. 41. 
186. У нас одна, мій брате вдача: [вірш] // Там само. – 

С. 39. 
 

Магера Микола Никанорович 
(1.09.1922 р., с. Могилівці, Дунаєвецький р-н 

– 12.06.2008 р., м. Дунаївці ) 
 

Прозаїк, член Спілки письменників 
України (1983). На фронті – з квітня 1944 
року і до Перемоги. Служив рядовим на 
Українському і Ленінградському фронтах. У 
боях на Карельському перешийку (липень 
1944 р.) був поранений і контужений. Брав 
участь у боях на Сандомирському плацдармі, 
у районі Домбровського басейну, Бреслау, у 

передмістях Праги. Нагороджений орденами та медалями. 
 

Твори 
 

187. Безсмертний корінь: оповідання та новели. – 
Хмельницький: А.А. Цюпак, 2003. – 159 с. 

188. Заповіт: [вірш] // Магера М. Привіт тобі, сонце!: поезії, 
казки, щоденник. – Хмельницький, 1995. – С. 58. 
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189. Вже місто вороже у наших руках!: [вірш] // Там само. 
– С. 60. 

190. Нарешті ти, проклята людством: [вірш] // Там само. 
– С. 60. 

191. Казка про хоробрих і найхоробріших. – 
Хмельницький: Хмельниц. міськ. друк., 1997. – 25 с. 

192. Мати: оповідання та новели. – Львів: Каменяр, 1971. – 
76 с. 

193. Хлопчаки: повісті та оповідання. – Львів: Каменяр, 
1990. – 159 с. 

194. Хоробрі з найхоробріших: [казка] // Магера М. 
Вибрані твори: оповідання, казки і повісті. – Хмельницький, 
1998. – С. 170-188.  

195.  Я хочу жити: зб. поезій [1942-1945 рр.]. – Хмельниць-
кий: Облполіграфвид., 1990. – 53 с. 

196. Якби я громовержцем був: [вірш] // При світлі 
Вічного вогню: Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: В. Каса-
кович, В. Олійник. – Хмельницький, 1999. – С. 41. 

 
* * * 

197. “Війна, дітоньки, війна!”: [вірш] // Рад. Поділля. – 
1991. – 22 жовт. 

198. З фронтової поезії  // Проскурів. – 2001. – 20 лип. – 
С. 1. 
 

Мацевич Аполлінарій Федотович 
(4.08.1926 р., с. Заозерне, Вінницька обл. 

– 27.02.1996 р., м. Єлгава, (Литва)) 
 

Прозаїк, перекладач. Член Спілки 
письменників України (1967). На фронті – з 
травня 1944 р. Починав рядовим, закінчив 
сержантом. З 1969 року жив у м. 
Хмельницькому, в 1987 році виїхав у Литву. 
Нагорджений медаллю. 
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Твори 
 

199. Грозовой рассвет: роман. – М.: Сов. писатель, 1986. – 
224 с. 

200. Клятва Гіппократа: докум. повість. – К.: Політвид. 
України, 1990. – 175 с.  

201. Над Горинню задумані сосни: [нарис про Героя Рад. 
Союзу Д. Г. Бачинського] // Мацевич А. Працею звеличені. – К., 
1974. – С. 55-74. 

202. Озеро око: повість, оповідання. – К.: Рад. письм., 1985. 
– 286 с. 

203. Суворі акварелі: повісті та оповідання. – Львів: 
Каменяр, 1980. – 197 с. 

204. Толока: повість. – К.: Рад. письм., 1981. – 192 с. 
 

* * * 
205. Над Горинню задумані сосни: [нарис про Героя Рад. 

Союзу Д. Г. Бачинського] // Корчагінець. – 1972. – 25, 28, 
30 берез., 1 квіт. 
 

Молчанова Раїса Семенівна 
(28.08.1927 р., с. Корчак, Житомирська обл.) 

 
Письменниця, літературознавець, 

журналіст, громадський діяч, член 
Національної спілки журналістів України, 
Хмельницької міської літературної спілки 
«Поділля», член правління обласного 
товариства політв’язнів та репресованих. 
Учасниця війни, ветеран праці, нагороджена 
багатьма медалями та грамотами. 

 
Твори 

 
206. Розповідь про лихоліття: докум. повість. – Хмель-

ницький: НВП “Евріка” ТОВ, 2001. – 63 с. 
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207. Три таємниці Проскурівської в’язниці: [спогади] //  
Молчанова Р. Люди і долі: (новели, притчі, образи, спогади, ст.). 
– Хмельницький: НВП “Евріка” ТОВ,  2004. – С. 81-84. 

208. Перемога!.. Перемога?..: [худож.-публіц. роздуми] // 
Там само. – С. 115-118. 
 

Нетяга Єфим Кирилович 
(9.04.1929 р., с. Ярославка, Летичівський р-н) 

 
Публіцист. В 1941-1944 роках  підліт-

ком був активним учасником антифа-
шистського підпілля і партизанського руху. 
Після війни закінчив Балашовське військово-
авіаційне училище льотчиків Дальньої авіації. 
Полковник у відставці. Нагороджений 
багатьма медалями та грамотами. 
 

Твори 
 

209. Во имя жизни: ист.-биогр. повести. – Шепетівка: “Pro-
druk”, 2015. – 456 с., ил. 

210. Непобежденные: докум. повесть о Кашарском Карле 
Карловиче и его боевых друзьях. – Сімферополь: Доля, 2013. – 
192 с. 

211. Патриоты: докум.-автобиогр. повесть. – Шепетівка: 
вид-во “Pro-druk”, 2012. – 200 с. 

212. Первый бой: [рассказ] // Життя холоне на льоту..: 
колектив. зб. віршів, оповідань / упоряд. В.С. Касакович – Сім-
ферополь, 2011. – С. 27-41. 
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Одудько Тиміш Романович 
(24.09.1912 р., с. Хоровці, Славутський р-н  

–  25.07.1982 р., м. Київ) 
 

Член  Cпілки письменників України.     
На фронті з перших днів війни. Пройшов шлях 
від кулеметника до редактора газети 1-го 
Українського фронту «За честь Батьківщини». 
Після війни довгий час працював 
відповідальним редактором газети «Львівська 
правда», директором видавництва «Каменяр». 
Нагороджений орденами та медалями. 

 
Твори 

 
213. Балада про вогонь // Перемога: вірші поетів України 

про Велику Вітчизняну війну / упоряд. І. І. Гончаренко – К., 
1980. – С. 133-134. 

214. Вогонь // Одудько Т. Шумлять діброви: лірика. – К., 
1962. – С. 48-53. 

215. Підемо в бій опів на сьому // Там само. – С. 57-58. 
216. Солдат листа одержав // Там само. – С. 64-65. 
217. Сапер // Там само. – С. 66-67. 
218. Пісня про батька і сина // Там само. – С. 68-71. 
219. Спогад при тості // Там само. – С. 101-103. 
220. Не журюся // Там само. – 116-117. 
221. Солдатська зірка // Там само. – С. 147-150. 
222. Вступ до поеми // Там само. – С. 158-161. 
223. З вогнених рубежів: [поезії 1941-1944 рр.] // 

Одудько Т. Світанок: поезії. – Львів, 1982. – С. 35-64. 
224. Солдат листа одержав // Рядки, обпалені війною: зб. 

віршів поетів-фронтовиків України / упоряд. П. М. Біба. – К., 
1985. – С. 83. 
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Онкович  Дмитро Юліанович 
(27.12.1934 р., с. Турчинці, Городоцький р-н 

– 20.09.2011 р., м. Київ ) 
 

Поет, член Спілки письменників 
України (1977). Після закінчення школи 
служив у лавах Радянської Армії. Працював 
кореспондентом РАТАУ (нинішній 
Укрінформ), редактором у видавництві  
«Молодь», завідував відділом преси 
Українського товариства дружби і 
культурного зв'язку із зарубіжними країнами. 

Тривалий час працював відповідальним секретарем журналу 
«Українська мова і література в школі».  

 
Твори 

 
225. Пам'ять: поема у віршах. – К.: Рад. письм., 1983. – 

63 с. 
226. Позичати вогонь: [з воєн. вражень] // Перемога: вірші 

поетів України про Велику Вітчизняну війну / упоряд. 
І.І. Гончаренко. – К., 1980. – С. 280-281. 

 
* * * 

227.  На могилі солдата: [вірш] // Дніпро. – 1975. – № 4. – 
С. 9-10. 

228. Партизанська стежка: [вірш] // Літ. Україна. – 1983. – 
26 трав. 

229. Поезії [1941-1944 рр.] // Дивослово. – 2004. – № 12. –   
С. 70-71.  
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Пархомов Михайло Нойович 
(9.05.1914 р. с. Білогородка, Ізяславський р-н  

– ?) 
 

 Прозаїк, автор багатьох нарисів, повістей, 
оповідань, романів, сценаріїв до доку-
ментальних фільмів, які писав російською 
мовою. На фронті з перших днів війни у званні 
молодшого лейтенанта. Помічник начальника 
штабу понтонно-мостового батальйону, 
військовий кореспондент на Південному фронті. 
Брав участь у визволенні Києва, Чернігова, 

Херсона. Нагороджений орденами та медалями. 
 

Твори 
 

230. Был у меня друг..: повесть. – М.: Воениздат, 1962. – 
103 с. 

231. Мы расстреляны в сорок втором: повесть о 
мужестве. – М.: Воениздат, 1958. – 149 с. 

232. Нелетная погода: повесть. – М.: Молодая гвардия, 
1964. – 208 с. 

233. Судьба товарища: повести и рассказы. – К.: Дніпро, 
1975. – 460 с. 

234. Тени на стене. – К.: Рад. письм., 1972. – 343 с. 
 

Перец Маркіш Давидович 
(25.11.1895 р., м. Полонне – 12.08.1952 р. м. Москва) 

 
  Поет, прозаїк, драматург, громадський 
діяч. Писав мовою ідиш. В 1939 році 
нагороджений Орденом Леніна. У роки війни 
Маркіш пише десятки віршів, наповнюючи їх 
ненавистю до ворога, вірою в перемогу. В ніч з 
27 на 28 січня 1949 р. був заарештований, як 
член президії Єврейського Антифашистського 
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комітету. Після тортур, катувань і таємного суду 12 серпня 1952 
року був розстріляний. Реабілітований посмертно. 

 
Твори 

 
235. З книги “війна” // Перец М. Вибране: вірші і поеми / 

переклад з ідиш В. Богуславської. – К., 2002. – С. 237-270. 
 

Подолян Микола Петрович 
(24.09.1923 р., м. Кам’янець-Подільський) 

 
Поет, публіцист, журналіст, член Спілки 

письменників України (1956) та Спілки 
журналістів  України (1961). Добровольцем 
пішов на фронт, був кулеметником. В зв’язку з 
тяжким пораненням  на Донбасі, знятий з 
військового обліку, як інвалід. У роки війни 
писав вірші. Нагороджений орденами і 
медалями. 

  
Твори 

 
236. Балада про славу // Подолян М. Джерела б’ють: вибр. 

поезії. – К., 1976. – С. 83-84. 
237. Солдатська мати // Там само. – С. 113. 
238. Той день в житті ніколи не забуду // Там само. – 

С.145-146. 
239. Осінній дощ проймає до кісток // Там само. – С. 147. 
240. Балада про парторга // Там само. – С.148-149. 
241. Сини // Там само. – С. 153. 
242. Комсомольці-добровольці… // Там само. – С. 155-156. 
243. Минулих літ пошарпані вітри // Там само. – С. 157. 
244. Оповідають про війну… // Там само. – С. 160 
245. Я на полі бою лежав // Там само. – С. 166. 
246. Джерело: [спогади] // Перемога: вірші поетів України 

про Велику Вітчизняну війну / упоряд. І. І. Гончаренко – К., 
1980. – С. 104-107. 
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247. Перша атака // Там само. – С. 169-170. 
248. Комсомольці-добровольці // Подолян М. Вірю в 

молодість: лірика. – К.: Молодь, 1979. – С. 6-7. 
249. Громи над Дніпром // Там само. – С. 10-14. 
250. Фронтовичка // Там само. – С. 36. 
251. Світанковий грім: поезії. – К.: Рад. письм., 1985. – 

119 с. 
252. Той день в житті ніколи не забуду // Подолян М. 

Зацвіли каштани: поезії. – К.: Рад. письм., 1960. – С. 44-45. 
253. Солдатська дума // Там само. – С. 48-50 
254. Спить солдат під білим обеліском // Там само. – 

С. 51-52. 
255. Я фронтові свої солдатські “сто” вимінював на цукор // 

При світлі Вічного вогню: Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: 
В. Касакович, В. Олійник. – Хмельницький, 1999. – С. 53. 

* * * 
256. На полі бою: [вірш] // Літ. Україна. – 1983. – 23 черв. 
257. Спогад про атаку; Мене виносили із поля бою; День 

життя: [вірші] // Профспіл. газ. – 1995. – 9 трав. 
258. Стоїть солдат..: [вірш] // Дем. Україна. – 1994. – 

24 трав. 
 

Прилюк Дмитро Михайлович 
(08.11.1918 р., с. Божиківці, Деражнянський р-н 

 – 22.09.1987 р., м. Київ) 
 

Прозаїк, педагог, журналіст, член Спілки 
письменників України. Один із фундаторів 
українського журналістикознавства, доктор 
філологічних наук, професор Київського 
державного університету. Учасник війни з 
липня 1941 року. Молодший лейтенант 
Прилюк воював на Південно-Західному та 
Калінінському фронтах, як замполіт роти. 

Після навчання у військовому училищі знову на фронтах війни. 
Брав участь в обороні Києва. Нагороджений орденами та 
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медалями. На честь вшанування його пам’яті  засновано обласну 
журналістську премію ім. Д. Прилюка. 

 
Твори 

 
259. Безсмертя батьків: оповідання. – К.: Веселка, 1970. – 

172 с. 
260. Відгомін: повісті. – К.: Рад. письм., 1983. – 294 с. 
261. Листи 1941, 1943-1944 рр. – К.: Ін-т журналістики 

Київ. нац. ун-ту ім. Тараса Шевченка, 2005. – 152 с. 
 

* * * 
262. Відлуння: [новели] // Сіл. вісті. – 1988. –  8 листоп.  
263. До тебе – крізь війну: [повість] // Вітчизна. – 1983. – 

№ 5. – С. 106-133. 
264. Ой там удівонько..: [новела] // Прапор ленінізму. – 

1987. – 19 груд. 
 

Сварник Іван Іванович 
(01.06.1921 р., с. Лисогірка, Дунаєвецький р-н 

– 13.02.1989 р., там само) 
 

 Поет, прозаїк, перекладач. Член Спілки 
письменників України (1963). Учасник війни з 
першого дня, командир гармати. Воював у 
партизанському загоні ім. Чапаєва, який діяв 
на території Дунаєвецького та Смотрицького 
районів. Брав участь у визволенні Польщі та 
Чехословаччини. Відзначений урядовими 

нагородами. На честь вшануваня пам’яті сатирика його ім’я 
присвоєно вулиці в рідній  Лисогірці та створено музей. 

 
Твори 

 
265. Гадюка і суддя // Сварник І. Горобці і папірці: байки і 

гуморески. – К., 1981. – С. 16.  
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266. Гадюка і суддя // Сварник І. Персональний барліг: 
байки. – Львів, 1966. – С. 38-39. 

267. Слово // Сварник І. Співчутливий осел: байки та 
гуморески. – Львів, 1981. – С. 3.  

268. У кого навчався: [гумор. вірш] // На перехресті 
блискавиць: вірші поетів-фронтовиків / ред.-упоряд. М.Ф. Феду-
нець. – Хмельницький, 1995. – С. 41-42. 
 

Семеновський Володимир Самійлович 
(23.01.1921 р., с. Кривин, Славутський р-н 

– 1.09.1992 р., м. Хмельницький) 
 

 Поет-пісняр. Війну пройшов рядовим 
солдатом. Брав участь у боях на Курській дузі, 
воював на 1-му Прибалтійському та 1-му 
Українському фронтах, був  тричі поранений. 
Відслужив і повернувся у рідний Кривин 24-
річним солдатом у грудні 1945 року.  По війні 
був на журналістській роботі у Хмель-
ницькому. Нагороджений орденами та 

медалями. На честь вшанування його пам’яті  встановлено 
меморіальну дошку на будівлі школи в с. Старий Кривин.  

 
Твори 

 
269. Дума про солдатську любов // Семеновський В. 

Солов’ї прилетіли: лірика. – Хмельницький, 1991. – С. 22-24. 
270. Відшуміли грози, відгриміли… // Там само. – С. 25-

26. 
271. На вогневому рубежі: [поезія воєн. років] // 

Семеновський В. Де Дністер і Збруч: поезії. – Хмельницький, 
1958. – С. 25-61. 

272. Хрещення бойове // На перехресті блискавиць: вірші 
поетів-фронтовиків / ред.-упоряд. М. Ф. Федунець. – Хмель-
ницький, 1995. – С. 44. 

273. В сорок третім... // Там само. – С. 45. 
274. Засиніли поля, засиніли ... // Там само. – С. 46. 
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275. Не забуть мені маршу // Там само. – С. 49-50. 
276. Пригадаємо юність свою: [військ. поезія] // 

Семеновський В. Сяйво калини: пісні та вірші. – Хмельницький, 
1989. – С. 69-104. 

277. Писали на фронт дівчата // Там само. – 107-144. 
278. Юність моя фронтова // При світлі Вічного вогню: 

Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.:  В. Касакович, В. Олійник. – 
Хмельницький, 1999. – С. 57. 

279. Співають ветерани: [вірш] // Там само. – С. 57-58. 
 

* * * 
280. Згадаєм Проскурівський наступ: [вірш] // Прибуз. 

зоря. – 1969. – 28 берез. 
281. Такі не вмирають:  [вірш] // Шляхом Жовтня. – 1972. 

– 23 серп. 
282. Зовуть нас ветерани: [вірш] // Рад. Поділля. – 1975. – 

23 лют. 
283. Стоїть солдат на п’ядесталі: [вірш]  // Корчагінець. – 

1983. – 22 лют. 
284. Дума про Перемогу: [вірш] // Прибуз. зоря. – 1986. –   

9 трав. 
285. Співають ветерани: [вірш]  // Рад. Поділля. – 1986. – 

22 черв. 
286. Дума про солдатську любов: [вірш] // Рад. Поділля. – 

1988. – 9 трав. 
287. Писали на фронт дівчата; Спасибі рідний; У сорок 

п’ятім, весною:  [вірші] // Корчагінець. – 1988. – 8 трав. 
288. Перед боєм: [вірш]  // Прибуз. зоря. – 1992. – 9 трав. 
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Соколенко (Шмигельський) Герась 
(3.03.1920 р., с. Михля, Ізяславський р-н 

– 20.02.1945 р., с. Борау, Німеччина) 
 

До і після війни працював 
кореспондентом газети «Ізяславський вісник». 
Заарештований фашистами влітку 1942 року,   
півроку сидів у Шепетівській в’язниці. За 
допомоги письменника Уласа Самчука був 
звільнений. Вдруге заарештований у 1943 році 
гестапівцями і запроторений до таборів “Ост” 
(м. Шопеніц, Сілезія). Працює 
«остарбайтером» на глиняній копальні. 

Друкується в «остівських» виданнях «Земля» і «Дозвілля». Був 
мобілізований до штрафного підрозділу Червоної армії, в складі 
якого й загинув.  
 

Твори 
 

289. Поезії Герася Соколенка: [воєнних років] // 
Соколенко Г. Мечів ніжнотонних яса: творчість та боротьба за 
національну свободу митця невідомої долі. – Хмельницький, 
2007. – С. 5-64. 

290. Літо 1941 року: [вірш] // Літературна Хмельниччина 
ХХ століття: хрестоматія / упоряд. М. Ф. Федунець. – 
Хмельницький. – 2005. – С. 180. 
 

Сумний (Угрюмов) Семен Макарович 
(2.08.1897 р., смт Лютичів – 8.03.1960 р., м. Харків) 

 

 Прозаїк. Член Спілки письменників 
України (1944). Учасник війни  з серпня 1941 
року. Військове звання – майор. На фронті був 
військовим кореспондентом. Брав участь в 
обороні Сталінграда, Києва, Львова. Двічі був 
поранений та контужений. Нагороджений 
орденами та медалями. 
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Твори 
 

291. На берегах Волги: (із записок військ. кореспондента) 
// Мацько В. Семен сумний: худож.-докум. повість. – 
Хмельницький, 2014. – С. 46-53. 

292. Щоденник військового кореспондента // Там само. – 
С. 59-73. 

 
Храпач Григорій Якович 

(23.06.1924 р., с. Гелетинці, Хмельницький р-н 
–  29.06.2013 р., там само) 

 
 Поет, прозаїк, член Спілки письменників 
України (1979). Лауреат обласних премій імені 
М. Годованця та  Т. Г. Шевченка. В березні 
1944 року – боєць запасного полку Четвертого 
українського флоту. В окопах, в години 
затишшя, робив зарисовки і писав. Брав участь 
у визволенні Чехословаччини, Польщі, Східної 
Німеччини. Був поранений. Нагороджений 

орденом та медалями. 
 

 
Твори 

 
293. Горіла сосна: (повість у новелах) // Храпач Г. Вибрані 

твори для дітей та юнацтва. – Хмельницький, 2008. – С. 130-154. 
294. …І п’ять набоїв: (повість-скарга) // Храпач Г. 

Тридзвін і відлуння: вибр. твори для дітей та юнацтва. – 
Хмельницький, 2013. – С. 98-123. 

295. Мак цвіте, ой нене! // На перехресті блискавиць: 
вірші поетів-фронтовиків / ред.-упоряд. М. Федунець. – 
Хмельницький, 1995. – С. 55. 

296. Відпомста // Там само. – С. 56. 
297. Шумлять скалічені тополі // При світлі Вічного 

вогню: Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.:  В. Касакович, 
В. Олійник. – Хмельницький, 1999. – С. 63. 
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Цибульський Павло Данилович 
(24.06.1917 р., м. Кам’янець-Подільський 

– 11.05.1984 р., м. Львів ) 
 

 Письменник, член Спілки письмен-
ників України (1958 р.). Учасник війни з 1942 
року, військове звання – старший лейтенант. 
Воював на 1-му і 3-му Українських фронтах. 
Визволяв Україну, Румунію, Болгарію, 
Югославію, Угорщину, де й зустрів День 
Перемоги. Потім до осені 1946 року служив у 
радянських військах на території Австрії та 

Чехословаччини. З листопада 1946 року працював 
кореспондентом газети «Радянський селянин» на Закарпатті. 
Пізніше очолював відділ літератури та мистецтва газети 
«Молодь Закарпаття», редакцію художньої літератури 
Закарпатського видавництва. З 1955 року перебував на творчій 
роботі. Нагороджений медалями. 

 
Твори 

 
298. Вуличка на околиці міста: роман. – Ч.2. – Ужгород: 

Карпати, 1976. – 136 с. 
299. Гірське джерело: оповідання. – К., Молодь, 1969. – 

168 с. 
300. Три вдовиці: оповідання. – Ужгород: Карпати, 1967. – 

422 с. 
* * * 

301. Вишневий цвіт: [новела] // Жовтень. – 1968. – № 5. – 
С. 35-41. 
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Шерстинюк Леонід Іванович 
(24.03.1924 р., с. Черешенька, Деражнянський р-н  

– 10.08.2013 р., м. Хмельницький ) 
 

Поет, член Хмельницької міської 
літературної спілки “Поділля”. Перебував з 
1942 по 1945 рр. на каторжних роботах у 
нацистській Німеччині. 
 Поет з того покоління, на чиє 
дитинство і юність припали найтяжчі роки – 
насильницька колективізація, репресії, 
вогненні громи Другої світової, післявоєнна 

розруха і голод. Після визволення був зарахований в Радянську 
армію, де прослужив до 1947 року. Інвалід та ветеран війни. 
Друкувався з 1948 року в обласній та республіканській пресі, 
альманахах, збірниках, антологіях. 

 
Твори 

 
302. Надбузька повість // Шерстинюк Л. Вибрані поетичні 

твори. – Хмельницький, 2006. – С. 5-38. 
303. Краплини дев’ятого валу // Там само. – С. 40-56. 
304. Війна // Шерстинюк Л. Іскри догораючого серця: вибр. 

поетич. твори. Том четвертий. – Хмельницький, 2008. – С. 16. 
305. Лист // Там само. – С. 16-17. 
306. Такий-то лист // Там само. – С. 17. 
307. Звільнення // Там само. – С. 18-19. 
308. Шумлять ліси // Там само. – С. 18. 
309. І знов прощання // Там само. – С. 18.  
310. Вість… одна єдина // Там само. – С. 19. 
311. Спогад // Шерстинюк Л. Сонячне стебло: поезії. –

Хмельницький, 1991. – С. 14. 
312. Балада вогняних днів // Там само. – С. 25-26. 
313. Усиновлення: [вірш] // При світлі Вічного вогню: 

Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: В. Касакович, В. Олійник. – 
Хмельницький, 1999. – С. 66. 

314. Берізка: [вірш] // Там само. – С. 66-67. 
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Воєнна тематика у творчості письменників – 
членів Національної спілки письменників України 

 
315. Ванжула О.  А ми – діти війни… // Ванжула О. Моє: 

лірика. – Хмельницький, 2008. – С. 24. 
316. Ванжула О. Душа поета: [пам’яті В. Булаєнка] // При 

світлі Вічного вогню: Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: 
В. Касакович, В. Олійник. – Хмельницький, 1999. – С. 5, 6. 

317. Ванжула О. Осколки // Ванжула О. Горицвіт: поезія 
різних років. – Хмельницький, 1999. – С. 53. 

318. Ванжула О. Осколки // Ванжула О. Назавжди: вибране. 
– Хмельницький, 2003. – С. 99. 

319. Ванжула О. Осколки // Ванжула О. Осіннього листя 
жмутик: вірші. – Хмельницький, 2013. – С. 131. 

320. Ванжула О.  А ми – діти війни // Там само. – С. 142. 
321. Гірник П. Дорога додому, сніги по війні… // Гірник П. 

Коник на снігу: зб. поезій. – К., 2005. – С. 33. 
322. Гірник П. Не накликай ні смерті, ні війни // Там само. 

– С. 99-100. 
323. Гірник П. По війні // Гірник П. Посвітається: поезії. –

2-ге, доп. вид. – К., 2009. – С. 78. 
324. Гірник П. Яке ти, майбутнє?... // Там само. – С. 123. 
325. Гірник П. Дорога додому, сніги по війні // Там само. – 

С. 132. 
326. Гірник П. Чуєш, брате, зсуває Дніпро береги..: [вірш-

посвята землякам, які загинули у нацист. концтаборах] // Там 
само. – С. 154. 

327. Гірник П. Чуєш, брате, зсуває Дніпро береги..: 
[землякам, які загинули у фашист. концтаборах] // Гірник П. 
Летіли гуси..: поезії. – К., 1988. – С. 19. 

328. Гірник П. Яке ти, майбутнє? // При світлі  Вічного 
вогню: Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: В. Касакович, 
В. Олійник. – Хмельницький, 1999. – С. 11. 

329. Гірник П. По війні: [вірш] // Рад. Поділля. – 1984. – 
27 лип. 
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330. Гончарук В. Впізнайте мене у зернині // При світлі  
Вічного вогню: Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: В. Ка-
сакович, В. Олійник. – Хмельницький, 1999. – С. 14. 

331. Гончарук В. Вдови сльоза… // Там само. – С. 14. 
332. Гончарук В. Спомин 9 травня // Гончарук В. Відлуння 

ХХ ст.: (поезії 1974-2000 рр.). – Кам’янець-Поділ., 2011. – С. 10. 
333. Горбатюк В. Кручі: роман-літопис у зводах. – 

Кам’янець-Поділ.: М. І. Мошак, 2008. – 568 с. 
334. Горбатюк В. Ще настане ваша пора: докум. роман. – 

Хмельницький: Поліграфвидав-2, 2012. – 368 с.  
335. Горбатюк В. На зв'язок іде Валя: [вірш про 

партизанку В. Сологуб] // Корчагінець. – 1987. – 2 лип. 
336. Горбатюк В.  Партизанська зв’язкова: [оповідання] // 

Однокласник. – 1990. – № 8. – С. 5. 
337. Грищук Б. Війна і люди на війні: [розділ з роману] // 

Грищук Б. Поділля – колиско і доле: роман. – Л., 1988. – С. 172-
232. 

338. Грищук Б. Двоє у березні: [подорож колишнього 
партизана у своє минуле] // Грищук Б. Двоє у березні: повісті, 
оповідання, етюди. – К., 1980. – С. 3-60. 

339. Грищук Б. Балада про танкіста: [етюд] // Там само. – 
С. 187-193. 

340. Грищук Б. Дядько вернувся з фронту // При світлі 
Вічного вогню: Хмельниц. поетич. антол. / упоряд.: В. Каса-
кович, В. Олійник. – Хмельницький, 1999. – С. 15. 

341. Грищук Б. Вбережемо землю від війни: [вірш] // 
Жовтень. – 1983. – № 8. – С. 96. 

342. Грищук Б. Гранітний солдат: [вірш] // Корчагінець. –
1984. – 24 берез. 

343. Грищук Б. Подвиг матері: [публіцист. матеріал про 
українку Ф. І. Чорну, яка врятувала у війну євр. жінку] // 
Україна. – 1984. – № 8. – С. 13-15. 

344. Грищук Б. Біліють сніги: [про І. Бевзюка, учасника 
війни, якого тричі вважали загиблим] // Україна. – 1985. – № 12. 
– С. 8-12. 

345. Грищук Б. Дядько вернувся з фронту: [вірш] // Зоря. – 
2005. – 4 берез. 
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346. Іов І. Балада про фотокартку в нагрудній кишені // Іов 
І. Поезії: вибране. – Кам’янець-Поділ., 2013. – С. 27. 

347. Іов І. На цих обелісках нема орденів // Там само. – 
С. 35.  

348. Іов І. Тут пролилась кров, а не вода // Там само. – 
С. 36. 

349. Іов І. Спалені села // Там само. – С. 39. 
350. Іов І. Балада про повітря // Там само. – С. 84. 
351. Іов І. Учитель // Там само. – С. 85. 
352. Іов І. Балада про окоп // Там само. – С. 87. 
353. Іов І. Балада про дітей війни // Там само. – С. 88. 
354. Іов І. Балада про тишу 1945 // Там само. – С. 89. 
355. Іов І. На цих обелісках нема орденів // При світлі 
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356. Іов І.  Тут проливалась кров… // Там само. – С. 23. 
357. Іов І.  Панегірик Перемозі: [вірш] // Іов. І. Рукопис. 

Тексти. – Хмельницький, 1995. – С. 47. 
358. Іов І. Балада: все гаразд // Там само. – С. 81. 
359. Іов І. Підносять пам'ять крила рушників: [вірш] // 

Іов І. …Вибрав нас від лукавого!: вірші, оповідання. – 
Сімферополь, 2010. – 68 с. 

360. Іов І. Балада про розстріляний вагон // Корчагінець. – 
1976. – 25 листоп. 

361. Іов І. Балада про поштову листівку із фашистської 
каторги // Рад. Поділля. – 1984. – 16 черв. 

362. Іов І. Братська  могила; Балада про окоп: [вірші] // 
Корчагінець. – 1985. – 25 серп. 

363. Іов І. Новела про дітей війни // Вперед. – 1992. – 
24 жовт. 

364. Іов І. Жінкам, які дочекалися з війни не чоловіків, а 
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367. Карась П. Пам'ять // Там само. – С. 465. 
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369. Карась П. Батькові // Карась П. Колисанка: поезія. – 
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Нечитайло В.   457-460  
Низак  Л. 736 
Низовий І. 737, 738  
Новіцька Л. 739  
 

О 
Одудько Т.   212, 223 
Олійник В. 740-746  
Оліневич С. 747  
Ониськов А. 748  
Онкович  Д.  224-228 
П 
Пакулько Н. 749, 750  
Панасюк М. 751, 752  
Пантюк О. 753  
Панченко В. 754,755  
Папонова Л. 756  
Парасина М. 757  
Пархомов М.  229-233 
Пасічник А. 758-760  
Паслівський А. 761  
Пастушенко Л. 762  
Пацанівська Т. 763  
Перец М. 234  
Переяслав В.   461   
Петровський Л. 764  
Пилипенко М. 765  
Поворознюк Л. 766 
Погружальський В. 767 
Подолян М.  235-257 
Познанська М. 768  
Похилко Н. 769 
Прилюк Д.    258-263 
Протоцький Й. 770  
Приступ’юк Л. 771 
Пукас Н.    462, 463   
Р 
Радушинська О.   464  
Раздайгора И. 772  
Рибачук В. 773  
Рибицький І.   465-472  
Руцький М.   473-475  
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С 
Савчук О. 774  
Савчук П.    476-491  
Сваричевський А. 775  
Сварник І.   264-267 
Свирида О. 776 
Севернюк Т.    492  
Семеновський В.    268-287  
Сердунич Л. 777-780  
Сивак  Г.  781-785 
Сидушок А. 786,787 
Сич Є. 788  
Сычев В. 789  
Слободенюк  А. 790-800 
Смирнова В. 801 
Сойко В. 802-804  
Соколенко (Шмигельський) Г.  
288,289 
Сорокіна М. 805  
Сотник О. 806, 807  
Спірякіна В. 808, 809  
Староста П. 810  
Степанов М. 811  
Столяренко В. 812-815  
Сторожук Г. 816  
Стоян А. 817-820   
Стоянецька О. 821  
Стрельбицький М.   493-496 
Стрихарчук З. 822  
Сугакова Т. 82 
Сумишин М.   497-501  
Сумний (Угрюмов) С. 290, 291 
Т 
Тенюх О. 824  
Терновий В. 825  
Тишко М. 826  
 

Тищенко Л. 827  
Трофанчук Н. 828  
Тютюниченко Д. 829  
У 
 Угрюмов  С.     (див. Сумний)  
290, 291 
Ф 
Федунець М.  502-530 
Фурманова П. 830  
Х 
Харчук Л. 831   
Хоружий Н. 832-836  
Храпач Г.  292-296 
Ц 
Царик О.  837-848  
Цвейгорин Н. 849, 850  
Цибульський П.  297-300 
Цимбалюк М. 851-854 
Цімар В. 855  
Ч  
Червонюк О. 856  
Черевок С. 857  
Ш 
Шанбель Є. 858  
Шевернога М. 643 (див. 
Каменєва) 
Шевченко В. 859-861  
Шевчук І.  862  
Шерстинюк Л.   301-313 
Шерстюк О.  863  
Шкробак О. 864  
Шкрупська О. 865 
Шмигельський Г.  (див. 
Соколенко)  288, 289 
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Щ 
Щипківський Г.  531  
Щур О. 866  
Ю 
Юзва Р.  532-536  
Юхимчук В. 867  
Ющенко В. 868-870  
Я 
Яворський А. 871  
 

Яворський Й. 872  
Ягольник О. 873, 874  
Яковенко С. 875  
Ярохно Л. 876  
Ярчук В. 877-886  
Ясний Ю. 887  
Ящук П.  537 
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